



COMUNICATO STAMPA

**IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE APPROVA
LA RELAZIONE FINANZIARIA SEMESTRALE AL 30 GIUGNO 2010**

RISULTATI CONSOLIDATI AL 30 GIUGNO 2010 (vs 30 GIUGNO 2009)

- ◆ **RICAVI NETTI:** 241,6 MILIONI DI EURO (214,1 MILIONI DI EURO AL 30 GIUGNO 2009)
- ◆ **MARGINE OPERATIVO LORDO (EBITDA):** 18,1 MILIONI DI EURO (18,0 MILIONI DI EURO AL 30 GIUGNO 2009)
- ◆ **RISULTATO OPERATIVO (EBIT):** 4,6 MILIONI DI EURO (4,7 MILIONI DI EURO AL 30 GIUGNO 2009)
- ◆ **UTILE NETTO DI PERIODO:** POSITIVO PER 0,9 MILIONI DI EURO (ERA NEGATIVO PER 0,7 MILIONI DI EURO AL 30 GIUGNO 2009)
- ◆ **INDEBITAMENTO FINANZIARIO NETTO:** 117,5 MILIONI DI EURO (130,8 MILIONI DI EURO AL 31 DICEMBRE 2009)

* * *

Milano, 3 agosto 2010

Il Consiglio di Amministrazione di Reno De Medici S.p.A. (“**RDM**” o la “**Società**”), capogruppo di uno dei maggiori operatori del mercato mondiale del cartone da riciclo, riunitosi in data odierna sotto la presidenza di Christian Dubé, ha approvato la Relazione Finanziaria Semestrale Consolidata al 30 giugno 2010 del Gruppo Reno De Medici (“**Gruppo RDM**” o il “**Gruppo**”), che chiude con un **ritorno all’Utile Netto, positivo per 0,9 milioni di euro.**

* * *



PREMESSA

La seguente tabella riporta gli *highlights* di conto economico al 30 giugno 2010, rispetto al primo semestre dell'esercizio 2009:

	30.06.2010	30.06.2009
(migliaia di Euro)		
Ricavi di vendita	241.586	214.066
EBITDA (1)	18.061	18.035
EBIT (2)	4.640	4.750
Risultato corrente ante imposte (3)	1.905	393
<i>Imposte correnti e differite</i>	<i>(1.013)</i>	<i>(1.119)</i>
Utile (perdita) del periodo	892	(726)

(1) Cfr. Prospetto di Conto Economico Consolidato del Gruppo RDM, "Margine Operativo Lordo"

(2) Cfr. Prospetto di Conto Economico Consolidato del Gruppo RDM, "Risultato Operativo"

(3) Cfr. Prospetto di Conto Economico Consolidato del Gruppo RDM, "Utile (perdita) del periodo" - "Imposte"

Al 30 giugno 2010 il Gruppo RDM registra risultati soddisfacenti, anche in relazione alla situazione macroeconomica generale, grazie al contributo della migliore efficienza produttiva, riconducibile al buon livello degli ordinativi che ha consentito il miglioramento dell'*operating rate*, oltre che delle specifiche azioni intraprese in alcuni impianti con l'obiettivo di ottimizzare l'utilizzo delle materie prime, dell'energia e, in generale, in un'ottica di riduzione di costi.

In particolare, il Gruppo RDM ha registrato una crescita della domanda dei propri prodotti, trainata da una parte dall'incremento della domanda industriale europea finalizzata alla ricostituzione delle scorte e, dall'altra, dalla ripresa economica registrata nei principali paesi dell'Estremo Oriente, che ha prodotto effetti positivi in Europa e in Medio Oriente, favorendo l'export. In termini di tonnellate vendute, la domanda di cartoncino patinato prodotto con materie prime riciclate nel corso del primo semestre dell'esercizio 2010 ha registrato a livello europeo una crescita superiore all'8% rispetto al primo semestre del 2009, con la sola eccezione della Francia.

Positiva anche l'evoluzione dei prezzi di vendita, grazie all'implementazione degli aumenti che il Gruppo RDM aveva annunciato nell'ottobre del 2009 e che hanno sostanzialmente bilanciato, seppure in ritardo, gli effetti negativi generati dall'aumento dei costi delle materie prime d'impasto in Europa ed in Nord America. Positivo anche l'apporto delle vendite sui mercati overseas che hanno tratto vantaggio, sia dalla minore aggressività commerciale dei concorrenti cinesi, sia dalla rivalutazione del dollaro.

I costi del Gruppo sono stati influenzati dalla crescita dei prezzi delle materie prime d'impasto, che ha caratterizzato i primi mesi del 2010 e che è rallentata nel mese di giugno, anche in conseguenza della minore richiesta di maceri da parte dei produttori cinesi. Anche i prezzi dell'energia hanno evidenziato nel primo semestre 2010 una generale tendenza al rialzo, in linea con l'aumento della quotazione in dollari del greggio, principale prodotto di riferimento, che ha raggiunto i massimi livelli degli ultimi 18 mesi.



La produzione del Gruppo RDM al 30 giugno 2010 si è attestata a 469 mila tonnellate, in aumento rispetto alle 429 mila tonnellate dello stesso periodo del 2009. In termini di volumi venduti, le quantità spedite nel semestre ammontano a circa 474 mila tonnellate, in crescita rispetto alle 419 mila tonnellate del primo semestre 2009.

* * *

PRINCIPALI RISULTATI CONSOLIDATI

Al 30 giugno 2010, il Gruppo RDM ha conseguito **Ricavi Netti** pari a **241,6 milioni di euro**, rispetto ai 214,1 milioni di euro registrati nel primo semestre dell'esercizio 2009.

Il **Margine Operativo Lordo (EBITDA)** consolidato al 30 giugno 2010 del Gruppo RDM è pari a **18,1 milioni di euro**, sostanzialmente in linea con l'anno precedente quando era pari a 18,0 milioni di euro.

Il **Risultato Operativo (EBIT)** consolidato del Gruppo RDM nel primo semestre dell'esercizio 2010 è pari a **4,6 milioni di euro**, sostanzialmente in linea rispetto ai 4,7 milioni di euro al 30 giugno 2009.

Il Risultato corrente ante imposte del Gruppo RDM al 30 giugno 2010 è positivo per 1,9 milioni di euro, rispetto ad un risultato positivo per 0,4 milioni di euro registrato nel primo semestre dell'esercizio 2009.

Nel corso del primo semestre dell'esercizio 2010 il Gruppo RDM ha sostenuto investimenti tecnici per 5,7 milioni di euro (7,4 milioni di euro al 30 giugno 2009).

Il primo semestre 2010 ha visto il Gruppo Reno de Medici tornare ad un **Utile Netto** positivo per **892 mila euro**, in crescita rispetto al 30 giugno 2009 quando era negativo per 726 mila euro.

L'**Indebitamento Finanziario Netto** consolidato del Gruppo RDM al 30 giugno 2010 è pari a **117,5 milioni di euro**, rispetto ai 130,8 milioni di Euro al 31 dicembre 2009. Tale andamento è legato alla buona performance generale del Gruppo, in termini di *economics* e di gestione del circolante.

* * *

EVOLUZIONE PREVEDIBILE DELLA GESTIONE

In un contesto macroeconomico europeo in cui non vi sono ancora chiari e forti segnali di ripresa in termini di consumi finali, l'andamento prevedibile per la restante parte dell'esercizio 2010 appare in linea con il trend registrato nei primi sei mesi dell'anno in corso, se si escludono i fenomeni legati alla stagionalità ed, in particolare, alle soste durante il periodo estivo ed alla fine dell'anno negli stabilimenti del Sud-Europa.



In particolare, l'andamento degli ordini potrebbe confermare la tendenza positiva registrata nei primi sei mesi dell'esercizio 2010: la leggera ripresa dell'economia e dei consumi finali dovrebbe infatti compensare il venir meno degli effetti legati alla ricostituzione delle scorte.

Per quanto riguarda l'evoluzione dei prezzi delle materie prime d'impasto, il Gruppo ritiene che sia la cellulosa, sia i maceri abbiano raggiunto i loro livelli massimi, sebbene ulteriori incrementi possano essere possibili.

Anche i costi dell'energia, nella restante parte dell'esercizio, non dovrebbero discostarsi significativamente dai livelli attuali, se non in presenza di oscillazioni rilevanti della quotazione del dollaro. In questo senso, un'ulteriore rivalutazione della divisa statunitense avrebbe verosimilmente un effetto positivo sui conti del Gruppo, soprattutto grazie all'impatto sulla componente *overseas* dei ricavi.

* * *

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, Dott. Stefano Moccagatta, dichiara ai sensi dell'articolo 154-bis, comma 2, del D. Lgs. n. 58/1998 ("Testo Unico della Finanza") che l'informativa contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

Si evidenzia inoltre che nel presente comunicato, in aggiunta agli indicatori finanziari convenzionali previsti dagli IFRS, sono presentati alcuni indicatori alternativi di performance (ad esempio EBITDA) al fine di consentire una migliore valutazione dell'andamento della gestione economico-finanziaria. Tali indicatori sono calcolati secondo le usuali prassi di mercato.

* * *

La Relazione Finanziaria Semestrale al 30 giugno 2010 verrà messa a disposizione di chiunque ne faccia richiesta presso la sede sociale e Borsa Italiana S.p.A. e sarà inoltre consultabile nella sezione Investor Relations del sito internet della Società www.renodemedici.it, nei termini di legge.

* * *

Per ulteriori informazioni:

Reno De Medici

Investor Relator

Guido Vigorelli

Tel. +39 02 89966 202

E-mail: investor.relations@renodemedici.it

Image Building

Media Relations

Simona Raffaelli, Alfredo Mele, Valentina Bergamelli

Tel: +39 02 89011300

E-mail: RenoDeMedici@imagebuilding.it

Investor Relations

Tel: +39 02 89011300

E-mail: Investorelations@imagebuilding.it

SI ALLEGANO DI SEGUITO I PROSPETTI CONTABILI DEL GRUPPO RENO DE MEDICI AL 30 GIUGNO 2010



PROSPETTI CONTABILI CONSOLIDATI AL 30 GIUGNO 2010

PROSPETTO DI CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO

	30.06.2010	30.06.2009
(migliaia di Euro)		
Ricavi di vendita	241.586	214.066
- di cui parti correlate	5.969	2.331
Altri ricavi	7.634	9.283
- di cui parti correlate	859	816
- di cui non ricorrente	959	
Variatione delle rimanenze di prodotti finiti	1.958	46
Costo Materie prime e servizi	(190.933)	(164.925)
- di cui parti correlate	(10.491)	(7.625)
Costo del personale	(39.652)	(38.067)
Altri costi operativi	(2.532)	(2.368)
Margine Operativo Lordo	18.061	18.035
Ammortamenti	(13.421)	(12.802)
Svalutazioni	-	(483)
Risultato Operativo	4.640	4.750
<i>Oneri finanziari</i>	(3.799)	(4.807)
<i>Proventi (oneri) su cambi</i>	1.245	393
<i>Proventi finanziari</i>	12	57
Proventi (Oneri) finanziari netti	(2.542)	(4.357)
Proventi (Oneri) da partecipazioni	(193)	-
Imposte	(1.013)	(1.119)
Utile (Perdita) del periodo	892	(726)
attribuibile a:		
Utile (Perdita) del periodo di pertinenza del Gruppo	500	(862)
Utile (Perdita) del periodo di pertinenza dei terzi	392	136
Utile (Perdita) per azione ordinaria base (Euro)	0,002	(0,002)
Utile (Perdita) per azione ordinaria diluito (Euro)	0,002	(0,002)


PROSPETTO DELLA SITUAZIONE PATRIMONIALE- FINANZIARIA CONSOLIDATA

ATTIVO	30.06.2010	31.12.2009
(migliaia di euro)		
Attività non correnti		
Immobilizzazioni materiali	248.500	256.231
Avviamento	63	63
Altre Immobilizzazioni immateriali	6.218	6.243
Partecipazioni	6.497	6.690
Imposte anticipate	1.454	1.473
Attività finanziarie disponibili per la vendita	190	193
Crediti commerciali	81	81
Altri crediti	668	364
Totale attività non correnti	263.671	271.338
Attività correnti		
Rimanenze	78.617	74.313
Crediti commerciali	120.664	106.835
- di cui parti correlate	1.717	1.384
Crediti verso società del Gruppo	3.242	3.582
Altri crediti	4.396	4.454
Altri crediti verso società del Gruppo	519	346
Attività finanziarie disponibili per la vendita	-	188
Disponibilità liquide	1.768	1.707
Totale attività correnti	209.206	191.425
TOTALE ATTIVO	472.877	462.763



PASSIVO	30.06.2010	31.12.2009
(migliaia di euro)		
Patrimonio netto		
Capitale sociale	185.122	185.122
Altre riserve	(78)	112
Utili (Perdite) portati a nuovo	(31.090)	(24.145)
Utile (Perdita) del periodo	500	(6.945)
Patrimonio netto del Gruppo	154.454	154.144
Interessi di minoranza	729	677
Totale Patrimonio netto	155.183	154.821
Passività non correnti		
Debiti verso banche e altri finanziatori	60.605	62.672
Strumenti derivati	1.459	846
Altri debiti	1.892	1.872
- di cui parti correlate	1.204	1.204
Imposte differite	26.591	27.407
Benefici ai dipendenti	25.350	24.632
Fondi rischi e oneri a lungo	3.984	3.562
Totale passività non correnti	119.881	120.991
Passività correnti		
Debiti verso banche e altri finanziatori	54.074	64.901
Strumenti derivati	956	1.069
Debiti commerciali	119.310	100.739
- di cui parti correlate	3.485	2.397
Debiti verso società del Gruppo	2.744	1.944
Altri debiti	15.183	12.713
Altri debiti verso società del Gruppo	2.716	3.406
Imposte correnti	2.093	1.340
Fondi rischi e oneri a breve	737	839
Totale passività correnti	197.813	186.951
TOTALE PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'	472.877	462.763

**RENDICONTO FINANZIARIO CONSOLIDATO**

	30.06.2010	30.06.2009
(migliaia di Euro)		
Utile (Perdita) di periodo prima delle imposte	1.905	393
Ammortamenti e svalutazioni	13.421	13.285
Oneri (proventi) da partecipazioni	193	-
Oneri (proventi) finanziari	2.542	4.357
Minusvalenze (plusvalenze) su vendita immobilizzazioni	(959)	-
Variazione fondi benefici a dipendenti, altri fondi incluso il fondo svalutazione crediti	1.033	(395)
Variazione rimanenze	(4.304)	5.052
Variazione crediti	(13.964)	(2.049)
- di cui parti correlate	141	(2.360)
Variazione debiti	21.722	(11.722)
- di cui parti correlate	1.889	4.462
Variazione complessiva capitale circolante	3.454	(8.719)
Gross cash flow	21.589	8.920
Interessi pagati nel periodo	(3.562)	(4.804)
- di cui parti correlate	(5)	(1)
Interessi incassati nel periodo	2.223	1.305
- di cui parti correlate	2	36
Imposte pagate nel periodo	(1.100)	(2.673)
Cash flow da attività operativa	19.150	2.748
Vendita (acquisto) attività finanziarie disponibili per la vendita	191	-
Investimenti al netto dei disinvestimenti di immob.materiali ed immateriali	(4.706)	(7.728)
Effetto dell'operazione di aggregazione aziendale	-	(114)
Investimenti in joint venture	(192)	(51)
Flusso monetario da attività operative cessate	(101)	(1.761)
Cash flow da attività di investimento	(4.808)	(9.654)
Variazione altre attività e passività finanziarie e debiti bancari a breve	(12.119)	7.350
- di cui parti correlate	(863)	(62)
Variazione finanziamenti a medio e lungo termine	(2.289)	(3.497)
Cash flow da attività di finanziamento	(14.408)	3.853
Differenze cambio da conversione	127	165
Variazione disponibilità liquide non vincolate	61	(2.887)
Disponibilità liquide non vincolate all'inizio del periodo	1.707	4.314
Disponibilità liquide non vincolate a fine periodo	1.768	1.427